



## 改革创新助力营商环境持续优化

### 海门开发区接二连三获赠企业锦旗

**持续推进营商环境提升年——****万事好通·马上办**

本报讯 (记者刘海滢 通讯员顾霞) “感谢海门开发区想企业所想,急企业所急,第一时间帮我们协调解决了问题。目前我们公司投资开发的康佳(海门)华东总部项目已基本完成建设。”近日,南通康建科技园运营管理有限公司负责人将一面锦旗送到海门开发区,赞许开发区对企业的贴心服务。不久前,赐宝新型薄板(江苏)有限公司负责人也专程到开发区送锦旗,感谢开发区解决了其技改项目中的瓶颈问题。

“金杯银杯”不如企业的口碑,一个地区营商环境的好坏,企业、投资者的感受最有说服力。今年以来,海门开发

区接二连三收到投资商、企业送来的锦旗,充分彰显了开发区一流的营商环境。“招商引资项目、建设项目、服务企业,是开发区工作的聚焦点,而良好的营商环境是强引擎。”开发区相关负责人说,如果投资商、企业家切身感受到开发区服务优、办事效率高,自然愿意将项目落户开发区,做强做优企业的积极性自然就更高。

近两年来,海门开发区以营商环境持续优化为目标,进一步优化企业服务机制、项目推进机制,紧扣解决问题这一导向,将工作重心向企业、向项目聚焦,大力弘扬“四敢”精神,推出了一系列优化营商环境的改革举措,让海门开发区真正成为企业家创新创业的沃土。

海门开发区企业多,企业发展中遇

到的问题涉及部门也多。如何让企业少跑路,且第一时间能够将需要解决的问题解决好?今年,海门开发区在实体化运行企业服务中心的同时,设置了企业诉求高效办理流程,由企业服务专员负责企业诉求办理闭环服务。同时,建立网格化企业服务体系,实现由“企业上门诉求”变为“干部包干企业,下访主动收集企业诉求”,并开通微信公众号“江湾服务”专栏,设置“政策之窗”“平台公寓”“招商引资”“职等你来”板块,在线受理企业诉求,集成显示厂房载体、人才公寓的“热力地图”,全方位招商推介。开发区实现了线上线下服务企业全天候,每天都是“企业服务日”。据介绍,今年以来,海门开发区在企业服务过程中解决企业急需解决的问题超过80个。

项目高效推进是个系统工程,海门开发区从行政审批到现场推进,实施了一系列创新举措。构建项目推进工作

链,实行重大项目多部门提前介入洽谈机制,专班推进能耗、环评、土地等重点,及时解决水电气接入、道口开设、道路建设、临时用地等诸多问题,破除“前端只管招、后端只管建”的前后脱节情况。构筑规划资源、审批资源区域“即申、即享、即用”的共享服务新模式,统一编制地质灾害、环境影响、文物资源、水土保持等7类区域评估“一揽子规划”,按照“成果互认”“即申即享”原则,企业按需线上自行申请,及时共享区域评估相关数据与结论,可为企业节约1/3的办理时间。常态化实施容缺预审、并联审批、帮办代办“三项机制”,常态化实现“拿地即开工”审批模式,惠及了金益成项目、纳琳科新材料、东久新宜、海创模具、极目金属、百琪迈项目、圆德模塑项目等一批重大项目。开发区项目服务人员更是走进项目现场解决问题,近两年来,协调解决项目推进中遇到的问题200多个。

**干部敢为 地方敢闯  
企业敢干 群众敢首创**

学习贯彻党的二十大精神 践行“四敢”要求再出发

## 崇启海三地举行 毗邻党建活动

本报讯 (记者刘海滢) 昨日,“学习贯彻党的二十大精神 践行‘四敢’要求再出发”崇启海毗邻党建活动在我区海永镇举行。南通市委组织部副部长、“两新”工委书记陈鹏军,崇明区委副书记杨元飞,海门区委副书记徐加明出席活动。

为积极策应长三角一体化发展战略深入推进,2020年5月,崇启海“毗邻党建”联盟应运而生。作为长三角一体化发展的生动缩影,三年来,崇启海三地聚焦党建这一引领,紧扣“一体化”“高质量”两大关键,抓牢“活动联办、区域联动、发展共推”三大重点,不断丰富联盟的内涵、拓展发展的外延,“毗邻党建”取得了丰硕成果。

徐加明在致辞中表示,今年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“十四五”规划承上启下之年,也是长三角一体化发展战略深入实施五周年。作为上海大都市圈的重要一员,海门正以党的二十大精神 and 习近平总书记关于长三角一体化发展的重要讲话指示精神为指引,紧扣“一体化”和“高质量”两大关键,全面落实《上海大都市圈空间协同规划》和省市关于推进长三角一体化发展的各项决策部署,加快打造“立体多元的高层次跨江融合示范区”。崇启海三地地相依、水相连、业相近、人相亲,理应大力弘扬“四敢”精神,在推进长三角一体化发展上“扛重责”,在三地协同联动发展上“走在前”,在打造毗邻党建新样板上“作表率”。三地将进一步加强党群联建,筑牢协同联动发展的新基础;进一步加强互促互融,走出协同联动发展的新路径;进一步加强共建共享,展现协同联动发展的新图景,不断完善“同在一座岛、同饮一江水、同圆一个梦”的毗邻地区发展新格局。

活动发布了崇启海毗邻党建项目和“源动力”党员干部现场教学“毗邻党建”专线,启动了“鲜活崇启海”专栏。现场还举行了毗邻微党课、典型互学、“青蓝结对”等活动。

崇明区委常委、组织部部长陆志斌,海门区委常委、组织部部长、统战部部长杨江华,启东市委常委、宣传部部长崔晓勇等参加活动。

## 共同关注

### 招农村定向医学生

海门今年计划53名

本报讯 (记者顾聆译 通讯员徐强) 记者从海门区卫健委了解到,今年海门继续开展农村订单定向医学生免费培养工作,为全区各区镇卫生院(中心卫生院)、街道社区卫生服务中心、村卫生室培养53名医学生。

据了解,此次定向委培医学生包括五年制本科定向培养29名,分别是南通大学预防医学专业9名、临床医学专业15名,徐州医科大学麻醉学专业1名,南京中医药大学中医学专业4名;三年制专科定向培养24名,分别是苏州卫生职业技术学院医学影像技术专业2名,江苏卫生健康职业学院临床医学专业18名、中医学专业4名。

据悉,本科层次的农村订单定向医学生在本科提前批次录取,录取时间为7月上旬。若招生计划正常录取未完成,可在本科省控线下适当降分录取。专科层次的农村订单定向医学生仍在专科批次录取,录取时间为8月上旬。

根据规定,海门农村订单定向医学生培养对象为有海门户籍,本人志愿从事基层卫生工作、符合国家高考政策的应届高中毕业生,参加统一高考录取后,须在入学前与区卫健委签订《定向就业协议书》,与培养院校签订《定向培养协议书》。农村订单定向医学生在校学习期间免除学费,免缴住宿费,并获生活费补助。同时在校期间户籍不迁出,仍保留在原籍。毕业后可参加海门区组织的基层医疗机构“定向招聘”进编定岗,进入事业编人数最高不超过当年农村订单定向医学生毕业生总数的80%。未能通过“定向招聘”进编的农村订单定向医学生,由区卫健委根据委培计划,按照非事业编制人员使用。

## 今日导读

### 足协杯第三轮赛程确定

海门珂缔缘6月25日  
主场迎战中超球队深圳队

&gt;&gt;&gt; A2版

## 海门港嘉年华

## 点燃夏夜激情



本报讯 (记者杨礼庆 通讯员曹政) 观赏夜色美景、感悟文化艺术、品味特色美食、畅享休闲娱乐……6月12日晚,由海门区文广旅局、商务局和海门港新区管委会主办、海奕集团承办的海门港新区夏夜狂欢嘉年华在汇金广场开幕。

走进海门港新区夏夜狂欢嘉年华,现场张灯结彩、人头攒动,鼎沸的人声伴着美食的香气,一派热闹景象。本次夏夜狂欢嘉年华集美食、娱乐、表演、游乐等于一体,涵盖特色小

吃、手绘、文创、配饰等近百种商品,琳琅满目、应有尽有,让辖区居民体验“吃中有游,游中有购,购中有娱,娱中有秀”的消费盛宴。“感觉很久没这么热闹了,听说新区举办了夏夜狂欢嘉年华,我们过来打个卡。”家住附近的居民高兴地说。

据了解,活动现场有近百家摊位,在舞台、灯光、景观树的映衬下,居民纷纷打卡拍照。在美食区一侧,铁板鱿鱼、芝士烤肠、章鱼小丸子等应有尽有,网红奶茶、现切鲜果、水果

茶等摊位前人头攒动,居民在这里实现了美食自由。夜市还在“赏”“娱”上下足了功夫,设置了套公仔、打气球等亲子体验类项目。值得一提的是,现场还设置了海门港新区特色农副产品摊位,在展示的同时,增加了村营收入,实现了各村村民口袋和精神“共富”。“我们带来了轧西村的‘龙书记’牌龙虾,今天的1000多斤已经卖得差不多了。”轧西村党总支书记黄袁龙说,“未来的30天,我们每天都在这里,欢迎各地游客来品鉴。”

据统计,当晚有4500多人前来打卡。海门港新区职能部门高度重视、精心组织此次活动,针对夜市人多、车多的实际及存在的各类风险隐患,将持续做好治安巡防、安全防护、群众服务等各项工作,确保活动安全有序进行。

据悉,此次夏夜狂欢嘉年华活动将持续30天,6月17日、6月24日、7月1日和7月8日将分别开展街舞狂欢夜、青春梦之夜、永远跟党走、魔幻之夜四大主题节点活动,持续引爆海门港新区的夏夜激情。

## 强信心

## 稳增长

## 海门粮食生产加速跑,有何奥秘?

本报记者俞苏华 通讯员沈鸣琰 龚森林

三夏大忙季,如何提高粮食生产效率?答案是使用现代农机。

近年来,海门区全面整合现代农艺和农机装备,依托人工智能、物联网、农情信息系统等技术、平台,助力粮食生产跑出加速度。

### “机器换人”快 生产效率有提升

夏收时节,麦浪滚滚,广袤的大地处处呈现一派丰收之景。在余东镇富民村金色的麦田里,一台红白相间的无人驾驶收割机穿梭其中,格外惹眼。

“以前我开收割机的时候,必须戴口罩,收割刀头一路向前,麦草屑溅得全身都是,但现在不一样了。”富民村农机手张全坐在田埂边悠闲地向记者介绍,“现在我只需要在手机App上设置好行驶路径,收割机就能在无人驾驶

系统与导航系统的辅助下,完成拔禾切割、传输脱粒、粉碎匀抛、智能卸粮等流程。托了现代农机的福,再也不用像以前那样‘灰头土脸’了。”

今年,余东镇富民村以省级生态循环农业试点村建设为契机,成立农机专业合作社,采购了一批现代化农机设备,这台无人驾驶联合收割机就是其中之一。为了让这台收割机尽快投入使用,富民村推荐张全参加了区里的岗前培训。如今张全已经从传统农机手转型成新型农机手,对于无人驾驶收割机的具体优势,他最有发言权。“现在可太省心了,利用传感器和实时图传技术,能清晰地观察收割机作业情况。而且无人驾驶收割机不容易跑偏,误差可以控制在2厘米之内,工作效率能提高20%,它还能24小时连轴转,颗粒归仓不成问题。”张全说。

从2020年海门在正余镇新岸村建成全省首个“5G+无人农场”示范基地,



在物联网监测下,南通市普农农业发展有限公司悦来育苗基地的水稻秧苗长势喜人。图为基地工人在苗床前检查水稻秧苗成熟度。

无人收割机第一次崭露头角,到现在等无人农机设备在全区粮食生产中得到广泛运用, (下转A2版)